

Table with subscription rates: Huesca, mes. 2 pesetas; Trimestre 6; Semestre 12; EXTRAÑO, AÑO. 48; NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS; Redacción y Administración: Mercado, 12, prol. - Telef. 76

CARTA CIENTIFICA

La era de la televisión ilimitada

La transmisión telegráfica de imágenes, la televisión sin hilos y la difusión de la cinematografía por la radio, son hoy ya una realidad. Han traspasado la fase de la fantasía de inventores y soñadores y son realidades de una nueva era en la que la fuerza visual humana no está ya sometida a límites de distancia ni a limitaciones de tamaños.

En los Estados Unidos, ya se ha llegado en esta materia a tal punto, que la radio emite cada noche un programa de televisión de dos horas. Miles de radioscuchas de todos los rincones de América reciben en sus aparatos de radio las imágenes de los artistas que trabajan en el escenario de la radio en Washington ante su público tan distante.

La recepción es admirable en el Oeste, hasta Denver, y en el Sur, hasta Cuba; de modo que prácticamente vemos ilimitadas posibilidades de desarrollo.

Ya nos encontramos ahora en la nueva era. En el año 1837, se tendió un alambre desde Washington hasta Baltimore, que transmitía la suficiente energía para poder mover un aparato telegráfico. Hoy transmite un alambre semejante fuerza, suficiente para poder poner en movimiento una locomotora de trenes rápidos con la velocidad del viento.

También en forma análoga podemos hoy por medio de un radio canal invisible, enviar a un aeroplano en el aire la suficiente energía capaz de transmitir noticias. Mañana estaremos en condiciones de poder enviar por ese mismo canal fuerza suficiente para poner en movimiento los motores del aeroplano. El futuro pertenece a los nelectrones y vendrá la hora de los contactos intangibles entre hombre y hombre. Obstáculos físicos ejercerán poco o ningún influjo sobre las nuevas uniones. Energía para el alumbrado, calefacción y refrigeración, de nuestras casas para el tráfico del transporte y el movimiento de máquinas estacionarias, podrá ser extendida sin limitación de ningún

género sobre la superficie de toda la tierra.

Por lo que a nuestros aparatos de televisión concierne, puedo asegurar con entera confianza, que ya tenemos los medios a una muy cercana distancia, con cuya ayuda estaremos en condiciones de poder ver en nuestras casas en la pantalla de los cinematógrafos, paisajes lejanos o cosas singulares o de grato recuerdo.

Ya no está lejos el tiempo en que los films puedan ser representados por medio de la radio, directamente desde Hollywood, y no haya necesidad de mandarlos como hoy se hace, en forma de bandas.

La televisión traerá también consigo grandes e importantes transformaciones para el mundo comercial. Los directores de grandes empresas que se encuentran de viaje en diferentes partes del mundo, podrán sostener sus conferencias por radio. Se podrá, con ayuda de la televisión, enseñar muestras de los artículos a los clientes que están distantes miles de kilómetros. Los aparatos que esta técnica exija, estarán extendidos y usados con la sencillez con que nosotros usamos hoy el teléfono.

La televisión garantiza al desarrollo cultural y comercial del mundo, posibilidades ilimitadas. Hoy estamos aún muy lejos de poder apreciar la amplitud de tales posibilidades y poder juzgar la medida de ahorro de tiempo y de dinero, así como otras muchas ventajas que habrá de traer indudablemente la televisión.

Seguro es que en esta materia ya hemos logrado pasar los primeros peldaños. Ya conocemos los aparatos que son necesarios para la consecución de nuestros fines, y día por día hacemos cada vez más uso de ellos. Miles de particulares se ocupan hoy con la televisión y su interés tiene que contribuir, indudablemente, a acelerar su desarrollo, lo mismo que los entusiastas particulares de la radio contribuyeron también al enorme desarrollo de esa potente industria.

Una nota de gran interés

Lo que el Gobierno está dispuesto a hacer para evitar la emigración de capitales

En la última madrugada, dictó a los periodistas el ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, la siguiente nota, en el ministerio de la Gobernación:

«El Gobierno ha examinado en Consejo de ministros la situación creada por el reprochable proceder de aristócratas y capitalistas, que desde la instauración del régimen republicano acentúan la exportación de capitales, no con propósito de ponerlos a salvo de riesgos que no existen, sino guiados por la idea perversa de dañar el crédito de la naciente República, sin detenerse ante las consecuencias naturales y evidentes de que perjudican a la nación.

Esos elementos, no creyendo bastante para producir ambiente de alarma la exportación de sus capitales, se dedican a extender especies absurdas y alarmistas.

Antes dijeron que el Gobierno provisional no iba a reconocer validez a las emisiones y conversiones de la Déuda, decretadas por la dictadura, y cuando esto fue categóricamente desmentido por el ministro de Hacienda primero y por el Gobierno en pleno después, inventaron la versión disparatada de que no serían pagados los premios de los sorteos de la Lotería Nacional, de que les serían limita-

das las extracciones a los cuarentenistas y otras especies no menos desatinadas.

Esta campaña está dirigida por las mismas personas que sin reparar en los perjuicios que puedan causar a la organización de instituciones benéficas y sanitarias abandonaron colectivamente los puestos directivos que ocupaban en las juntas de Patronato de estas instituciones, no aguardaron siquiera a ser sustituidos y sólo atentadas al impulso anticristiano de producir perturbaciones, cuyas dolorosas consecuencias, habían de tocar exclusivamente los pobres enfermos y asilados desvalidos.

Para impedir que la humanitaria acción confiada a dichos organismos quede interrumpida, se apresurará el Gobierno a tomar rápidas medidas y otras de igual eficacia adoptará si preciso fuera para contener los trastornos que origina a la economía nacional la emigración de capitales.

Ayer, lunes, el descenso que sufrió nuestra moneda fué debido en mucha parte a una abundancia de pesetas que se pusieron en venta en la banca francesa de los que han abandonado el suelo patrio, llevándose cuanto dinero pudieron y a la conversión en divisas extranjeras de los billetes del Banco de España remitidos por quienes sin malsana intención se dejaron contagiar del pánico.

La emigración de capitales tiende a desaparecer, como se revela por el alza que en la sesión bursátil de ayer registraron los fondos públicos.

El Gobierno, que ha prescindido hasta ahora de toda medida

POSTAL DE PARIS

El proceso ridículo

Esta dama francesa casada con un inglés que acaba de ser condenada a cinco años de reclusión por haber querido asesinar a la mujer de un doctor, ha estado dando durante unos días un espectáculo lastimoso al público que seguía con curiosidad las fases del proceso.

No insistamos en los incidentes grotescos, a los que desgraciadamente se ha dado una publicidad de pésimo gusto. Lady Owen no era sino una cuarentona ridícula, cuyas excentricidades no interesaban a nadie; pero, si digamos dos palabras de la pena: cinco años de cárcel por haber querido matar a una mujer inocente que la estorbaba, nos parecen una pena irrisoria, por más que algunos corazones sensibles afecten una indignación destemplada.

Lady Owen, inglesa de ocasión, ha tenido una suerte inaudita: si se hubiera entregado a esos pequeños juegos con el revólver en loglaterra, en la hora actual llevaría muchos meses en un mundo mejor.

Los jueces británicos tienen otro modo de ver las cosas; los sentimientos melodramáticos no existen para ellos; aunque lady Owen se hubiese desvanecido varias veces en el Tribunal, alegando sus terribles celos y su supuesta maternidad, los jueces, realmente justicieros, hubieran castigado el mal por el mal.

«Has querido matar: pues se te aplicará la misma regla».

Con esta excelente psicología, observamos que en toda la extensión del Reino Unido, los llamados crímenes pasionales son, como quien diría, totalmente desconocidos...

FRANCISCO MELGAR

coercitiva para dar medida a su serenidad, cree que ya es propicia la ocasión, porque la tranquilidad renace, a invitar públicamente por esta noia a quienes vulneraron disposiciones legales en vigor portando dinero o valores, procedan con prontitud a la repatriación de éstos.

Si pasado un plazo prudencial fuera desahído este requerimiento que se inspira no en el interés partidista, sino en altos deberes patrióticos el Gobierno procederá serenamente contra todos los contraventores, cuya relación completa puede formar por medios sencillos de investigación al alcance de su mano y el rigor será tanto mayor cuanto más encumbrados sean los infractores.

SIN IMPORTANCIA

El "Teatro de los Debates,"

Hasta ahora, desde los tiempos más remotos, el teatro es un espectáculo en que sólo hablan los actores. El público oye, siente, calla, aplaude o silba, pero no toma parte activa en la representación. Pero, batido por el cine, el teatro vive en creciente marasmo. Había que buscar algo genial para vivificarle. Y en París, Mr. Arnyvelde, lo ha encontrado.

Mr. Arnyvelde ha inaugurado en el teatro el «debate improvisado». Llegó a escena propuesto de libros, de periódicos y propone al público discutir con él los más salientes acontecimientos del día, acerca de los cuales expone, brevemente antes, su personal opinión. El espectador, desde su asiento, expresa la suya; y ju-

go otro y otros más y a veces dos y tres a la vez —lo cual ameniza y exalta considerablemente la cosa— y en pocos momentos el ambiente de la sala adquiere la temperatura febril de los Parlamentos y de las reuniones públicas de controversia.

Por poco que la actualidad se presta al apasionamiento, los «debates improvisados» dan lugar a los más interesantes y entretenidos incidentes, de los que saca jugo abundante el espectador que permanece mudo, neutral.

Vendría, pues, a ser el teatro por este nuevo camino, una gran sala de gimnasia, de esgrima, en una palabra, de deporte espiritual y una escuela insospechada de parlamentarismo.

Comenta «L'Echo de Paris»: «¿Quién no ve, por ejemplo, el interés que presentaría en estos momentos sobre todo, una serie de representaciones de «El Rey», si entre el tercero y el cuarto acto se abriera debate acerca de los méritos respectivos del régimen monárquico y del régimen republicano? Evidentemente. O acerca de cualquiera de los temas que agitan al mundo, a cada nación, a cada ciudad?»

Pero el «Teatro de los Debates» exige dos cosas: una suma discreción en los discutidores, una suma prudencia en los oyentes. Discreción y prudencia que son hijas predilectas de la Cultura, en su más alto punto de desinterés político, social, religioso, estético. El mundo no está hecho de académicos, de ateneístas. La razón se usa poco. Y de cultura suele estar casi siempre en secular barbecho.—E.

RU-N-RUN

Ayer oímos que...

han estado muy bien las disposiciones de la Alcaldía sobre represión de la mendicidad y guerra a la blasfemia.

... como el tiempo no le dé por cambiar, vamos a tener un día de San Jorge la mar de sojo y desanimado.

... el mayor uso del tanque regadera que desde el domingo se ha venido haciendo lo encuentra muy bien el pacífico paseante que desea la más dura lucha contra el polvo callejero.

... en cuanto estén ambos Cosos pavimentados, así como la calle de Vega Armijo, no nos vamos a encontrar sin polvo y sin barro.

... sin embargo, como a lo bueno pronto se acostumbra uno, no tardaremos en encontrar la mejora la mar de bien.

Advertisement for J. García Herrero, Doctor in Venereology, Syphilis, Venereal Diseases, and General Medicine. Located at Calle del Angel, number 7, near the Park (Parque) and opposite the Company (Frente a la Compañía).

DEL DIA

Siluetas de la calle

EL HOMENAJE A JOSE MARIA AVENTIN LLANAS

Bien, muy bien, esa iniciativa de rendir a José María Aventin Llanas, artista por temperamento, condecorado de su Arte, un homenaje sin empalagosas cosas protocolarias, sin «bombos» que den al acto, un aspecto de engañoso entusiasmo. Será sencillo, como sencillo es José María Aventin, cordial, como ofrecido por buenos amigos que escancian el vino rojo de la tierra para brindar en palabras donde la sinceridad es rica prenda y las que responden al estado de afectos rectos.

Ya lo dicen los organizadores; una comidita sencilla que reúna a los muchos amigos y admiradores del joven artista para celebrar el triunfo que éste alcanzó, acaso produciendo más y mejor de lo que esperaban los mismos optimistas que siguieron sus primeros pasos tímidos al adentrarse en el difícil campo de la Escultura.

Los homenajes se prodigan mucho en estos últimos tiempos. Por eso queremos que este sencillo preparado para Aventin Llanas sea algo de comunión amical, donde los espíritus se aúnen estrechamente para asociarse a la satisfacción grande que el artista vive después de su triunfo conseguido como saben hacerlo quienes sin temor alguno se enfrentan a la lucha, serenamente, sin temores ni temores al fracaso, confiando en el esfuerzo personal.

José María Aventin, ese hombre de alma grande y sencilla, sin recoveco alguno, tiene en Huesca muchos amigos. Ahora, en el responder al llamamiento que hacen esos cuantos admiradores del artista, encontrará la confirmación de estas amistades desperdigadas por Huesca, y que por el salón blanco del Circulo Ocenepe han desfilado para asistir al triunfo del artista cristalizado en la Exposición que ahora ha tenido que ser prorrogada.

Si hiciera falta una excitación a las amistades del artista, a gusto lo haríamos, como admiradores de Aventin Llanas y como periodistas obligados a aportar la modesta ayuda para cuanto suponga honrar algo que es de esta ciudad tan querida. Pero no es preciso. El homenaje a José María Aventin Llanas ha de ser espontáneo, sin presión alguna para cuantos han de acudir a celebrar el éxito del artista...

Esperemos, pues. El viernes está ya muy cerca... acaso, como en el éxito de la Exposición, los resultados de este homenaje superen al optimismo de los amigos y admiradores del artista.

DON IMPERTINENTE.

Notas municipales

El número de palomas va a ser reducido para aliviar el presupuesto

Desde la constitución del actual Ayuntamiento, son ininterrumpidas las manifestaciones de salutación y adhesión al mismo que viene recibiendo la Alcaldía de entidades y particulares.

Tanto la Alcaldía como los nuevos miembros del nuevo Ayuntamiento oscense, viéndose dedicados al estudio de los arduos asuntos municipales pendientes, con el fin de encauzarlos y resolverlos, puesta la mira en el mayor beneficio para el común.

En el día de ayer fué practicado el decomiso de un ternasco por los empleados municipales de Arbitrios. Se ha entregado la especie decomisada a la Casa Amparo, imponiéndole al defraudador la multa de cien pesetas.

Con el fin de aliviar el presupuesto municipal, la Alcaldía ha

acordado reducir el número de palomas a cincuenta parejas; en día próximo se substarán las restantes y en lo sucesivo, las que rebasen esa cifra, se entregarán a las Instituciones Benéficas municipales.

Toma de posesión

En atento besalamano nos participa el alcalde presidente del Ayuntamiento de Huesca, don Mariano Carderera Riva, haber tomado posesión del cargo, a la vez que nos ofrece su colaboración en los asuntos del servicio.

Nos es muy grato corresponder a tales ofrecimientos con los nuestros más entusiastas para cuanto sea defensa y mejoramiento de los intereses morales y materiales de la ciudad.

Curso de higiene infantil

El próximo viernes se dará en la Normal de Maestras la segunda lección del curso de Higiene Infantil para señoras y señoritas, organizado por el Instituto Bibliológico.

AL VUELO

Un viaje fantástico

Abundan los episodios que revelan el alma que muchos individuos, impulsados por una íntima inquietud sienten por correr arriesgadas aventuras o apelan a éstas para resolver situaciones difíciles. En los periódicos de París leo estos días detalles de un suceso altamente expresivo de este género de episodios.

Se trata de un joven obrero pintor que desde hace tiempo se hallaba obsesionado por la idea de ir a Nueva York para lograr su objeto había expresado a sus familiares que no vacilaría en los medios.

La inopinada desaparición del muchacho, hizo recordar a su madre los fantásticos proyectos que aquel acariciaba y temió que se hubiese lanzado a una arriesgada aventura. Coincidiendo con la desaparición del joven, un familiar suyo recibió la noticia de que una agencia de transportes había facturado, como le había ordenado, una caja que ya iba a bordo de un buque con destino a Nueva York.

El recuerdo de la obsesión del muchacho les hizo temer que se hubiese arriesgado a emprender su anhelado viaje en tan incómodo y peligroso vehículo. Cursadas por «radio» las oportunas órdenes, fué abierta la caja en cuestión en la que se veían las previsoras advertencias de «Fragil» y «Manténgase en posición vertical» y, en efecto, de ella surgió el intrépido emigrante cuyas provisiones se reducían a dos litros de agua y una pequeña cantidad de chocolate.

Fácil es son de presumir los graves riesgos que el decidido muchacho ha corrido aparte la notoria deficiencia de sus provisiones se hecha de ver que pese a las advertencias que en el exterior de la caja había consignado, ésta pudo ser depositada en el fondo de la caja y el intrépido viajero hubiera perecido por asfixia.

He aquí como, una vez más, se ponen de relieve los efectos de un temperamento exaltado que la fisiología pesa de modo inenarrable sobre cada sujeto trazando los derroteros de su vida y como, en fin, el único tratamiento ético para torcer el insensato rumbo de estos seres, es el que supone una educación adecuada, que trunque el loco ímpetu del desvario irreflexivo de sus pobres cerebros enfermos.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero

Ayer no se reunieron los ministros para celebrar Consejo Ingresó en prisiones militares el exdirector general de Seguridad general Mola, por orden del ministro de la Guerra

Ocupa Mola la celda número dos, donde estuvieron detenidos varios generales. La crisis de trabajo en Madrid está a punto de ser solucionada. Se va a hacer una detenida investigación en los Bancos para saber quiénes han retirado dinero de sus cuentas corrientes. En mes y medio el Censo electoral va a ser rectificado. Una carta del general Franco, rectificando una noticia en "ABC"

Madrid, 21 (11'15).

Lo que ha dicho Prieto a los informadores

Se va a practicar en todos los Bancos una minuciosa investigación para saber todos los que han retirado valores estos días y la investigación se llegará a hacer hasta personalmente.

El ministro de Hacienda don Indalecio Prieto recibió a los informadores diciéndoles que podía comunicarles hoy impresiones más satisfactorias sobre la situación del país.

Esta mañana recibió el ministro al Consejo de Administración del Banco de España, con quien habló de la emigración de capitales españoles al extranjero.

Se le prometió al señor Prieto que se le facilitaría una relación de las personas que en estos días han retirado depósitos o valores, gestión que también será llevada a cabo en todas las provincias y en todas las entidades bancarias particulares.

Esta investigación será llevada a cabo por la Dirección General de Rentas y los profesores mercantiles de Hacienda.

A ella seguirá otra que alcanzará al examen de cada una de las cuentas corrientes particulares, para conocer al detalle qué cantidades se han extraído.

Un periodista le preguntó refiriéndose al empréstito hecho con la Banca Morgan:

—Partió la iniciativa de rescindir el compromiso de dicha entidad o del Gobierno?

—Hubo coincidencia de pareceres. Ahora estamos en libertad para poder entrar en relaciones con la misma casa Morgan o con cualquiera otra del extranjero.

Añadió Prieto que el cierre de la Bolsa londinense había señalado el cambio de 49'20 para las libras, debido a la gran abundancia de billetes españoles que hay estos días en París.

Otro periodista le preguntó que a cuánto asciende el impuesto de utilidades suprimidos a los jornaleros y a las clases de tropa.

—Era muy poco; y me propongo extender el beneficio de la supresión de tal impuesto, a los sueldos que sean inferiores a 10.000 pesetas.

Una carta del general Franco solicitando de "ABC" una rectificación

No hay nada de cierto sobre la noticia de haber sido designado este general para la alta Comisaría de Marruecos

El diario madrileño "ABC", en su número correspondiente al día de hoy, publica una carta firmada por el general Franco, director de la Academia General Militar de Zaragoza y en la que dice que ha visto publicado su retrato en dicho periódico y debajo de él una nota en la que se dice haber sido designado por el Gobierno para ocupar el puesto de Alto Comisario en Marruecos. Le agradece que rectifique tal noticia, pues ni el Gobierno provisional de la República ha podido pensar en ello ni él había de aceptar puesto renunciante alguno que por alguien pudiera interpretarse como complacencia anterior con el actual régimen o como consecuencia de una tibieza en el cumplimiento de su deber o en la lealtad que debía y guardó siempre a quienes hasta ayer representaban la Nación dentro del régimen de monarquía.

Por otra parte es su firme propósito respetar y acatar como hasta hoy la Soberanía Nacional y su anhelo es que ésta se exprese por sus adecuados cauces jurídicos.

Unas manifestaciones del ministro de la Gobernación

Anuncia que la crisis del trabajo en Madrid está a punto de resolverse

Los Ayuntamientos todos, estarán debidamente constituidos al hacerse la convocatoria de Cortes Constituyentes

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que tenía que comunicarles varias noticias. Una de ellas era el haber ingresado en Prisiones Militares el general Mola, por orden del ministro de la Guerra.

El fiscal general de la República ha presentado hoy una querrela por la gestión de aquél al frente de la Dirección General de Seguridad.

También dijo que había leído en algunos periódicos airadas protestas por la forma en que se ha hecho la constitución de algunos Ayuntamientos.

Hay que advertir—continuó diciendo—que esta forma tiene cauce legal por las normas que él mismo dictó.

Aquel día en que se publique el Decreto de convocatoria a Cortes Constituyentes, no habrá ni un Ayuntamiento que no esté constituido por la voluntad popular expresa el día 12 del corriente mes o por la elección parcial posterior en los casos en que corresponda.

Si continúa la miseria entre el elemento humilde, daré órdenes de que se movilicen los Parques de Intendencia y den comida a aquellos a quienes de momento no se les pueda ocupar.

En cuanto al problema andaluz dijo que se habían empezado a distribuir los créditos facilitados por el ministro de Fomento y que había estado hablando con los gobernadores de esas provincias los cuales le notificaron que tienen confianza en que dentro de pocos días quede el asunto solucionado satisfactoriamente.

La incompatibilidad del cargo de concejal

Un periodista le preguntó si la incompatibilidad del cargo de concejal comprendía también al fiscal general de la República.

El ministro contestó:

—Esa incompatibilidad me afectaba a mí únicamente, pero el presidente, por delicadeza, quiso que también a él le comprendiera. Así, pues, sólo somos incompatibles el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Los cambios de la moneda

Las libras se cotizaron ayer al cambio de 48'75

Por el Centro Oficial de Contratación, han sido facilitados los siguientes cambios registrados en la jornada bursátil de ayer:

Francos franceses: 39'225.
Francos suizos: 193'75.
Francos belgas: 139'50.
Liras: 52'55.
Libras: 48'75.

El general Mola, último director general de Seguridad, ha ingresado en Prisiones militares

Ocupa la ya famosa celda número dos en la que han vivido temporadas varios generales del Ejército

Mola, en situación de disponible

Por Orden circular procedente del Ministerio de la Guerra se notifica que el general Mola queda en situación de disponible en la primera región.

Mola no está comunicado

Aunque se había dicho que el general Mola, que hoy ingresó en Prisiones Militares, se hallaba comunicado, no hay tal cosa. El exdirector de Seguridad se halla ocupando la celda número dos, celda que se ha hecho ya famosa porque en ella han estado diversos generales, entre ellos Castro Girona, Riquelme y Aguilera.

Hasta hoy la estaba ocupando el coronel del Regimiento de León, señor Sanz de Leizaola; éste ha sido trasladado a la número tres.

Anuncie V. en "La Tierra,

Dólares: 10'025.
Marcos: 2'39.
Escudos portugueses: 0'45.

Por la reforma de la Enseñanza

Los maestros de Escuela preguntan al ministro sobre sus propósitos en materia docente

La reforma definitiva de la Enseñanza será cuestión de la competencia de las Cortes Constituyentes

El ministro de Instrucción Pública, hablando con los reporteros, les manifestó que había recibido numerosísimos telegramas de los maestros de España, todos los cuales le dan cuenta de su adhesión al régimen y el deseo de laborar en la Escuela por la consolidación del mismo.

Muchos maestros le preguntan, de paso, qué reformas van a establecerse en la enseñanza primaria y al mismo tiempo le sugieren ideas y proyectos para llevar a cabo unas y otros.

El ministro, y el Gobierno, tienen estudiado el plan a desarrollar, pero no lo llevarán de momento a la práctica porque ello, de tan trascendental importancia, cae bajo la competencia de las Cortes, y como a ellas ha de llegarse pronto, entonces se hará la nueva estructuración de la Enseñanza.

Mientras esto llega, el Gobierno ha de tomar medidas que expresen claramente a la Enseñanza que en España se ha operado un cambio de régimen en el Gobierno.

ran los instruídos por los sucesos de la plaza de Neptuno, de la Facultad de San Carlos y del Ateneo. A éstos va unida la querrela presentada por el señor Cabestany.

Todo se examinará con la mayor rapidez posible.

Se esperaba que el juez hubiese tomado declaración a Mola por la violación de correspondencia en la Dirección General de Comunicaciones y malos tratos de palabra y obra a los presos políticos en la Dirección General de Seguridad.

El señor Galarza ha manifestado que está dispuesto a proceder con la mayor energía dentro de la ley.

En el plazo legal de setenta y dos horas quedarán concluidas todas las diligencias para dictar auto de procesamiento en el caso de que haya cargos comprobados contra Mola, o de libertad si así no ocurriese.

Cómo se hizo la detención

Hoy, a las doce de la mañana, se presentó el general Mola en el ministerio de la Guerra. Vestía de paisano. Pasó inmediatamente al despacho del subsecretario y una vez que el ministro tuvo conocimiento de la presencia de Mola en el ministerio dió orden de que se personara en Prisiones Militares.

El exdirector general de Seguridad marchó a su casa para tomar algunas ropas y se dirigió a Prisiones Militares, donde como ya hemos dicho, ocupó la celda número 2.

Se presenta también el general Jordana

En el día de hoy ha hecho acto de presencia en Madrid el general Jordana, Alto Comisario de España en Marruecos.

Contra él se han formulado algunos cargos, pero sin que hasta el momento se le haya instruído proceso.

Notas madrileñas

Ante el ministro de la Gobernación se desmiente las noticias que aseguraban la existencia de una organización fascista en Barcelona

Una circular del fiscal de la República

El fiscal general de la República ha dirigido una circular a los fiscales sobre el tratamiento que ha de darse a las personas ex reales. Dice en ella que una vez implantado este régimen republicano es inviolable, así como lo era en su etapa anterior al régimen monárquico.

Se desmiente lo del fascio de Barcelona

Estuvo visitando al ministro de la Gobernación en su despacho

oficial el señor de Pablo Baley, de Barcelona, quien desmintió ante el señor Maura las noticias publicadas por algunos diarios asegurando que en la capital catalana se estaba organizando un grupo fascista y que él era de los organizadores.

Visitando al embajador de la Argentina

El presidente del Gobierno don Niceto Alcalá Zamora, estuvo esta tarde a cumplimentar al embajador de la Argentina.

El partido Nacional Agrario

El Comité directivo del partido Nacional Agrario, ha dirigido al Gobierno un escrito en el que le da cuenta del sentir de sus afiliados, que es el de adhesión y acatamiento del régimen republicano.

La rectificación del Censo Electoral se llevará a cabo en mes y medio

En seguida va a empezar la Junta Central sus trabajos

Los rumores dados por algunos diarios madrileños sobre una posible rectificación del Censo Electoral, han tenido plena confirmación. Dicha rectificación será ejecutada en el plazo de mes y medio señalado por los técnicos al Gobierno.

A este fin, mañana se reunirá la Junta Central del Censo que dirigirá los trabajos de rectificación.

Lotería Nacional

En el sorteo de la lotería verificado ayer, correspondieron los premios mayores a los números siguientes:

- Con 150.000 pesetas.
- 33.163 Barcelona, Bilbao.
- Con 70.000 pesetas.
- 28.314 Valencia, Tudela.
- Con 50.000 pesetas.
- 33.228 Madrid, Zaragoza.
- Con 15.000 pesetas.
- 8.599 Madrid, Alicante.
- Con 3.000 pesetas.
- 2.175 Madrid, Estepona.
- 3.126 Granada.
- 28.093 Barcelona, Orense.
- 19.319 Sevilla.
- 21.358 Madrid, Tarragona.
- 22.037 Ceuta, Barcelona.
- 22.733 Ceuta, Barcelona.
- 23.587 Huelva, Barcelona.
- 25.948 Madrid, Sevilla.
- 28.4.8 Madrid, Valencia.
- 29.039 Barcelona, Pizarra.
- 29.520 Granada, Oviedo.
- 30.140 Valencia.
- 31.832 Sevilla, Barcelona.
- 37.380 Vitoria.

Barcelona

Maciá desmiente a los periodistas la noticia de haber sido objeto de un atentado

Un artículo de Ventosa

El señor Durán y Ventosa ha publicado un artículo en "La Veu" en el que se ocupa del procedimiento que ha de emplearse para la elección de Cortes Constituyentes.

Cree que no puede regir la Ley electoral antigua, que el Gobierno equilibrará la representación de los grandes núcleos urbanos y la de la gran masa del país agrícola. Excita a que sea implantado el sistema de representación proporcional, el cual defiende con razones políticas e históricas.

OLIMPIA
MANANA JUEVES: CINE SONORO
La superproducción Paramount
La expiación del doctor Fu-Manchú
[Emoción] [Misterio]
EL SABADO: CINE MUDO (A 0'30 y 0'50)
La preciosa película
Anny de Montparnasse
por la bella y gentil Anny Ondra

El pecado de volver a ser joven
Dicen los magoo modernos, hombres de ciencia y laboratorio, que puede una mujer recuperar la belleza de su juventud. En el jardín de los suplicios de estos modernos milagrosos se agitan los blancos cuerpos, sintiendo una nueva savia en sus venas. Y, sobre ellas en caravana de apocalipsis, mansos buyes negros van a ofrecer su sangre para que extraigan de ella el alcaloide renovador... Tal es el alma de este cine drama, verdadera obra de la vida real.
MANANA, EN EL
Teatro Odeón
DE SEIS A UNA.—BUTACA, 0'60.—ANFITEATROS, 0'30

Lo que dice Maciá

Conversando con los periodistas el señor Maciá les ha dicho que carece de todo fundamento la noticia publicada por algunos diarios, diciendo que había sido el objeto de un atentado. Dijo también que había firmado dos Decretos. Uno de ellos suspende el reclutamiento en Barcelona para formar la Guardia cívica y otro declara fiesta cívica el día de San Jorge.

Una detención

BARCELONA.—Ha sido detenido en la oficina de Estadística del Ayuntamiento José Brú, que desempeñaba el cargo de vicepresidente de la Confederación de Sindicatos Libres y director del semanario «La Razón».

Lo que dejan las juergas

En Bilbao un joven dispara contra un sereno y lo mata

BILBAO.—Luis Muñiz se hallaba divirtiéndose en un cabaret y a consecuencia de las libaciones excesivas armó un escándalo que hizo intervenir a la autoridad para sacarlo del centro de diversión. Dos serenos le condujeron, pero intervino un amigo del detenido llamado Casto Acha, el cual hizo un disparo contra uno de los serenos al que dejó muerto en el acto.

El público intentó linchar al agresor.

La agitación política en Portugal

Se han producido grandes manifestaciones de protesta contra la dictadura del general Carmona

LONDRES.—Las noticias, que se recibían de Portugal son confusas y alarmantes.

Parece que la dictadura del general Carmona está muy amenazada y que, a pesar de las medidas de represión contra las oposiciones, el Gobierno se mantiene con dificultad.

En las Azores y Madera el movimiento revolucionario parece disminuir por completo, y en la propia metrópoli los chispazos revolucionarios son cada vez de mayor importancia.

El Gobierno Carmona sigue enviando informaciones y publicando notas según las cuales sigue teniendo el control de todo el país y afirmando que la revolución es un episodio de poca importancia. Pero estas noticias son acogidas con un cierto escepticismo.

OPORTO.—Se han producido grandes manifestaciones populares contra el general Carmona. La multitud se lanzó a la calle dando gritos de «Viva la República española y abajo la Dictadura de Portugal».

La guardia republicana, con los sables desenvainados, cargó contra la multitud, viéndose además obligada a disparar las armas. Se dice que hay gran número de heridos.

Se ejerce una censura rigurosa de manera que es muy difícil informar con exactitud sobre lo que pasa por el país.

LISBOA.—El Gobierno anuncia que a las tres de la madrugada se han rendido los rebeldes de Ponta Delgada.

Un numeroso grupo de ellos ha podido huir, embarcando en el vapor «Pero Alencar», que ha hecho rumbo a Canarias.

PARIS.—El representante en el extranjero del Gobierno revolucionario de Las Azores, señor Sebastián de Castro, ha comunicado a la Prensa que la población civil de Madera y Las Azores se ha adherido por completo al Gobierno revolucionario. Los rebeldes han constituido un Gobierno provisional en Funchal, que asome la gobernación de los territorios sublevados.

El presidente de este Gobierno es el señor Souza Diaz, y representante en el extranjero con plenos poderes el comandante de Marina don Sebastián de Castro. Estos nombramientos aparecen en el «Diario Oficial» que el Gobierno provisional de Funchal ha hecho

aparecer y comunicados a los consules extranjeros en Funchal.

LONDRES.—Comunican de Lisboa al «Morning Post» que el Gobierno lusitano parece tiene el propósito de enviar nuevas fuerzas a Funchal.

Los rebeldes, que carecen de artillería, se retiran al interior con objeto de empezar la guerra de guerrillas.

Catástrofe ferroviaria en China

Un tren se precipita en un barranco, resultando heridas treinta personas y muertas otras veinte

HONG KONG.—Un terrible desastre ferroviario se ha producido en la línea de Cantón a Kowloon, entre las estaciones de Shumehun y Kowloon.

Hasta ahora se tiene noticias de que han resultado 30 muertos, 20 heridos graves y un centenar con lesiones de menos importancia.

Las lluvias torrenciales de estos días, habían reblandecido el terreno, hasta el punto de que en algunos sitios los rielles habían quedado casi en el aire, y a consecuencia de ello, la locomotora y tres vagones del tren siniestrado se precipitaron por un terrapién, cayendo al fondo del barranco desde una altura de unos 12 metros.

El cuadro que se ofreció inmediatamente era espantoso.

Entre los restos de los vagones se veía asomar los cadáveres, y al mismo tiempo que se oían los gritos de los heridos pidiendo socorro, pudo verse a los que habían resultado ilesos que huían medio locos de terror, atropellándose los unos a otros.

Todos los viajeros que iban en el tren son chinos.

Inmediatamente se organizaron equipos para prestar auxilio, habiéndose extraído de entre los escombros a casi todos los heridos y muchos muertos que de momento no han podido ser identificados.

EL DESBARAJUSTE CHINO

Los bandidos atacan a un buque y hacen prisioneros a 40 pasajeros.

CANTON.—Un numeroso grupo de bandidos, en venganza de no haber sido atendidos en unas peticiones de dinero hechas a los armadores, atacaron un vapor haciendo prisioneros a 40 de sus pasajeros, cuyo paradero se ignora.

Tres misioneros suecos capturados por los bandidos

La revolución en Honduras

El movimiento, va dirigido contra el Gobierno liberal del general Colindres, y tiene su foco principal en la ciudad del Progreso

PEKIN.—Comunican de King Chun en la provincia de Hipoi, que una banda de comunistas se ha apoderado de tres misioneros suecos.

Las mujeres y los niños de los extranjeros han buscado refugio a bordo del barco «Contessa».

TEGICIGALPA.—Se confirma oficialmente que ha estallado la revolución en el país.

Tres cruceros norteamericanos han recibido la orden de zarpar con dirección a Honduras para proteger a los extranjeros allí residentes.

Las primeras noticias dicen que

los revolucionarios han sido rechazados en varios puntos, y que el movimiento está dirigido por el general Gregorio.

NUEVA YORK.—El foco del movimiento revolucionario de Honduras está en la ciudad de Progreso, donde hay 200 hombres armados.

WASHINGTON.—Telegrafan que en la costa septentrional de Honduras estalló ayer un movimiento revolucionario contra el Gobierno liberal que preside el señor Colindres.

El movimiento tiene, su principal foco en las ciudades de Progreso, La Ceiba, Trujillo y Puerto Cortés.

El capitán Salinas en Huesca

Numerosos amigos del popular militar celebraron en su honor una comida íntima en el Restaurant Flor

Ayer noche, sobre las nueves, circuló el rumor de que el capitán Salinas, aquel capitán que tan activa parte tomó en los sucesos del pasado mes de Diciembre y que por el Consejo sumarísimo celebrado en Huesca fué condenado a la pena de cadena perpetua, había llegado a esta ciudad.

Ante la puerta de un hotel de esta capital, se aglomeró mucho público deseoso de ovacionar al capitán Salinas, que efectivamente, se hallaba entre nosotros. Rápidamente circuló la noticia por la ciudad y fueron muchos los que acudieron a saludarle.

Numerosos jefes y oficiales de los Cuerpos de esta plaza, amigos del capitán Salinas, miembros de la Agrupación Republicana, improvisaron una cena íntima en el restaurant Flor para pasar unas horas en unión del conocido militar.

La comida transcurrió dentro del ambiente de más franca camaradería.

Se esperaba también la llegada del capitán Sediles, pero éste se detuvo en Barbastro, donde numerosos amigos le hicieron quedar allí a cenar.

Hasta el Restaurant Flor llegaron muchos republicanos oscenses para saludar al capitán Salinas.

El peligro de viajar en los topes

Un hombre resulta arrollado y muerto por el tren en Tardienta

Comunican de Tardienta que el tren correo número 221 arrolló a Antonio Martínez Valls, natural de Ricla (Zaragoza), que resultó muerto.

El Martínez viajaba sin billete y para burlar la vigilancia del jefe de tren se colocó en los topes de un vagón.

De sociedad

Después de pasar una temporada en Barcelona, regresaron a esta ciudad la elegante señora doña Juanita Abadías de España y la bella mañorita Lolita España.

De regreso de su viaje de luna de miel, llegó ayer a Huesca el culto funcionario de Riegos del Alto Aragón, don Enrique Bielsa, acompañado de su bellísima esposa.

Excursión de los normalistas a Tormos

El día 14, los estudiantes de cuarto curso de la Normal de Maestros, acompañados de nuestro querido director don Miguel Mingarro y profesores señores Abad, Zori y Gil, salimos con dirección a la presa de Ardisa y de paso visitar la colonia de Tormos y la Granja agrícola de Almudébar.

Transponiendo las canteras llamadas de Almudébar, se divisa en seguida un conglomerado de casas. Es la magnífica villa de este nombre. De aquí visitamos de paso solamente su Granja; está situada a la parte S. O. del pueblo y a la derecha del canal de R. A. A., en la carretera de Zaragoza a Huesca. Consta de cuatro pab-

llones. En el de la fachada principal están las dependencias destinadas a oficinas y un laboratorio con bastantes aparatos modernos, donde nuestro profesor de Química, don Darío Zori, nos hizo algunas explicaciones. En los otros pabellones, como son de reciente construcción, no pudimos observar más que el material para el ganado, nuevo, pues no se ha embleado todavía.

Después de sacar unas fotografías, partimos para la presa. Esta obra, que tantos millones ha costado, se alza como una gran muralla en el curso del Gállego, haciendo elevar el nivel de las aguas de este río a 40 m. Tiene un aliviadero por donde el agua sobrante baja suavemente hasta que llega ya al mismo desnivel, por donde cae un torrente formando crestas de espuma que dan al río un bonito aspecto. Las compuertas por donde da paso el agua al canal están hechas como una especie de cajones con una gruesa chapa de hierro por el lado donde el agua hace presión. Se elevan por medio de una combinación de engranajes, pudiendo levantarlas solamente por dos hombres.

Como en la Granja, sacamos unas fotografías y regresamos con dirección a Tormos, con mucha alegría por cierto, ya que allí nos esperaba la comida, «laena» que realizamos a las mil maravillas. Terminada ésta nos trasladamos, previa autorización de nuestros profesores, a la «Sociedad Cultural», donde pasamos unos momentos de solaz y alegría, propio de la gente moza, y de buen humor, alternando con el elemento obrero allí reunido y con lindas y simpáticas muchachas del citado pueblo. A todos ellos nuestra más rendida gratitud por los agasajos y limpieza de que fuimos objeto.

Seguidamente estuvimos en los talleres. En el de ajuste vimos trabajar todas las máquinas, gracias a la amabilidad del encargado; tornos, roscadoras, aserradoras, guillotina, taladradoras, etc. Después pasamos al de forja, viendo trabajar aquí el martinete o martillo pilón y el taller de carpintería con sus correspondientes máquinas.

Antes de iniciar nuestro regreso dí las gracias en nombre de mis compañeros a todas aquellas personas que contribuyeron a hacernos grata la estancia durante nuestra permanencia en esa localidad.

PABLO GAVÍN ATARÉS (Estudiante de cuarto curso)

RELIGIOSAS

22 DE ABRIL

Santos de hoy

San Sotero, Papa y los Santos Apeles y Lucio, discípulos de Jesús.

San Sotero, Papa

Nació a principio del segundo siglo en Fondi, en el reino de Nápoles y tuvo la dicha de ser educado en el seno de la Iglesia, en aquellos felices días de su primitivo fervor. Su eminente virtud y ciencia se hicieron célebres en Roma, durante su larga estancia en esa ciudad.

Veneraban a Sotero como Santo y oíanle como oráculo, y por ello, habiendo muerto el Papa San Aniceto por los años de 161, fué elegido Sotero para sucederle en la silla de San Pedro.

Esta suprema dignidad, sirvió para dar más lustre a su eminente virtud y para que brillase más aquella ardiente caridad que fué siempre el sello característico de nuestro Santo. No omitió diligencia alguna para recoger las limosnas que pudo, enviándolas a las iglesias de diferentes ciudades, acompañadas de instrucciones muy saludables.

También se dedicó con mucho ardor a cortar, prevenir y atajar, todo lo que pudiera perjudicar a la pureza de la fe.

Gobernó San Sotero la Iglesia por espacio de nueve años y no podía faltar la corona del martirio a una vida tan santa, en unos tiempos tan sangrientos, y por esto, le hallamos a San Sotero, contado en el número de los mártires.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarta.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis a siete de la tarde.

Para mañana

En la Compañía y demás Parroquias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos.

Mañana, festividad de San Jorge, se trasladarán a las nueve y media, provisionalmente, a la Ermita del Santo, los Cabildos Catedral y municipal para celebrar la fiesta acostumbrada con sermón.

Los mejores del mundo Chocolates ORUS

Marca escudo de la Virgen del Carmen Fundador JOAQUIN ORUS ZARAGOZA

La Casa de más producción y venta de Aragón.

Industria «honra» de España montada con los más modernos adelantos, que se presenta espléndida en lujo y exquisita limpieza.

Puede visitarse todos los días y prácticamente enseñamos la composición de nuestros ricos y afamados chocolates que no tienen competencia en todo el mundo por su rica calidad de los productos y por su fina elaboración.

Depósito exclusivo para la venta a precio de fábrica:

Señora Viuda de Camilo Porta HUESCA

Nota.—Solicítense notas de precios en el citado depósito.



¿Qué le gusta al niño?

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

El más potente regenerador contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, etc.; combate eficazmente la inapetencia.

Lleva cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid

JARABE SALUD para evitar imitaciones

Préstamos

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero RICAFORT. 7 HUESCA

Máquina SINGER

Especial, solo para hacer VAINICAS, seminuevas, vendese por menos de mitad del precio actual, a toda prueba.

Para informes y tratar, Posada «El Pequeñito».

Se vende Procedente del derribo de la casa número 45 en la calle San Lorenzo, se vende una partida de maderos y puertas. Para verlos y tratar en la misma todos los días laborables.

Locales Se arriendan propios para almacenes o máquinas agrícolas con pisos o sin ellos. Dirigirse Vega Armijo, número 2, primero.

Se alquila un piso con agua, suelos de mosaico, galería con mucho sol y porteria.

Razón en esta Administración.

Pérdida de un traje de señora, desde la Costanilla de Lastanosa a la Plaza de San Lorenzo.

Se gratificará a quien lo presente en esta Administración.

Imprenta de LA TIERRA—Huesca

Los enfermos del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre

Venta: Principales farmacias del mundo.



CORONA

Única máquina portable que puede garantizarse con igual rendimiento que una de oficina

525 Pesetas

Grandes facilidades de pago

Mariano Dalaso, Cese Alto, 51 - HUESCA

Restaurant BAR FLOR

Todos los días cubiertos a 5 pesetas

Servicio especial para bodas y banquetes

LEANDRO LORENZ HUESCA

PORRHES DE VEGA ARMILLO - TELEFONO 86

PERSIANAS

Las mejores y más baratas en el nuevo establecimiento de Esterofa y persianas de todas clases.

Fabricación de tejidos, especialidad en talegas y sacos. Ventas al por mayor y menor.

Florencio Casbas. - Mozárabes, núm. 9 (antes Alpagán). - Huesca

Adquiera.....
PLUMAS STILOGRAFICAS
 DE LAS MARCAS
 "Montblanc" "Waterman,"
 "Le Meteore," "Swan,"

The Unique Pen
 una buena stilográfica por 9'95

LIBRERIA, PAPELERIA, IMPRENTA
LA TIERRA
 Villahermosa, 12. - Huesca

En la imprenta de este periódico se admiten esqúelas hasta las dos de la madrugada

Tinta Colonial

AZUL-NEGRA

Gran calidad	Frasco de un litro	Venta exclusiva:
Presentada en envases de todos los tamaños	4'75 ptas.	Imprenta y Librería La Tierra
		Villahermosa, 12. - Huesca

Tratado práctico de abonos
 Por WAN DOBER
 Materias-primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.
 Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.
 De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

Llamamos su atención
CLASIFICADOR VELOX. Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

Ibarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Linea regular de grandes Transatlánticos correos españoles a motor para América del Sur, saliendo de Barcelona el día 27 de cada mes

El día 27 de Julio saldrá el buque motor CABO SAN ANTONIO admitiendo pasajeros de clase única y tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El día 27 de Agosto el buque motor CABO PALOS para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

El día 27 de Septiembre el buque motor CABO QUILATES para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

Consignatarios en Barcelona Ibarra y C.^a, S. en C.
 Delegación en Barcelona, Ancha, 23, principal - Teléfono 16501

Informes en Huesca para pasajes de clase única: Don José Sender, Mercado, núm. 12

Las numerosas demandas de HIPOCAREL

que recibimos de nuestra clientela, nos obliga a recordar al público que seguimos repartiendo muestras gratuitas y folleto con instrucciones a quien desee conocer las virtudes curativas de tan prodigioso producto.
 Su aplicación es muy extensa, tanto en medicina humana como en veterinaria.
 Puede usted dirigirse a

R. Compairé-Farmacia y Droguería
 Padre Huesca, número 4. Huesca
 cuya casa conceirá usted por su completo surtido de Drogas, especialidades y material fotográfico.

Recomendado por el Instituto de Higiene de la Provincia
Venta en las Farmacias

Libros para el agricultor y el ganadero

- Cultivos forrajeros y alimentación del Ganado, escrito expresamente para ganaderos y profanos; por S. Arán. . . 12'00 ptas.
- Las aves y sus productos. Explotación económica de gallinas, patos, ocas, pavos y palomas; por S. Arán. . . 12'00
- Ganado lanar y cabrío. Razas, producción y mejora, alimentación, producción de carne, lana y leche. Higiene y enfermedades; por S. Arán. . . 14'00
- Ganado vacuno. Leche, manteca, carne, trabajo, etc. Sin tecnicismo y muy práctico; por S. Arán. . . 14'00
- La Vaca lechera. Explotación y administración del establo al alcance de todos. Con 101 grabados; por S. Arán. . . 12'00
- Gallinas y gallineros. Curso completo de avicultura. Producción de carne, producción de huevos, reproducción de las aves, incubación artificial y cría de pollos; por Ramón J. Crespo. . . 15'00
- La agricultura al alcance de todos. Enseñanza gráfica en 33 lecciones, con 600 grabados; por A. Jennepin y Ad. Herlem. . . 6'00
- Avicultura lucrativa. Gallinas, pavos, pintadas, avestruces, patos, gansos, palomas y faisanes. Sus razas, incubación, cría, producción, conservación, etc.; por Wan Dober. . . 8'00
- Tratado práctico de abonos. Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras; por Wan Dober. . . 6'00
- El conejo. Explotación productiva de la carne, pieles y pelo, con láminas en negro y en color; por Wan Dober. . . 8'00
- La crisis agrícola y el remedio cooperativo; traducido del francés; por Santos Arán. . . 6'00
- Viti-vinicultura práctica. Las plagas de la vid y sus tratamientos. Las enfermedades de los vinos; por Dr. N. Oliván-J. Adderson. . . 8'00
- El cultivo del olivo y demás plantas productoras de aceites; por J. Gómez de Fuencarral. . . 4'00

Venta: imprenta de LA TIERRA - Villahermosa, 12, HUESCA

Los seres vivientes.
 Cómo viven los animales

El hombre, los animales y las plantas

Cómo viven las plantas

Estos cuatro tomos constituyen la famosa

Biblioteca de Ciencias Naturales

de alto valor instructivo, de gran riqueza documental, de positivo mérito científico. Todo descrito con encantadora sencillez y amenidad. Los misterios, las costumbres, los enigmas del mundo viviente. 2.527 grabados de fotografías del natural. 1.500 páginas de texto. Rica impresión en papel couché.

Venta a plazos y contado
 librería de LA TIERRA
 VILLAHERMOSA, 12.-HUESCA

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta
TINTA "WIGTY,"
 La única científicamente fabricada para plumas estilográficas. Si le satisface, puede pedirla en la Imprenta y Librería de LA TIERRA Villahermosa, núm. 12 - Huesca

Le interesa, señora

¿Cómo no, si se dan las existencias de invierno a mitad de precio?

La Casa Sánchez

vende bueno y barato como el más presumido de España (comercialmente hablando)

- Un corte de vestido cheviot tres metros (para señora). . . 1'50 pesetas
- Un corte traje para caballero . . . 10'00
- Un traje caballero hecho chester . . . 20'00
- Buenas toallas felpa . . . 0'75
- Medias de seda, pero buenas . . . 2'50
- Calcetines algodón . . . 0'50
- Corte abrigo gamuza, 150 centímetros ancho, tres metros . . . 9'00
- Tequillas redondas . . . 2'00
- Jerseys fuertes hombre . . . 2'00

Y MANTAS LANA GASI DE BALDE
 Visite mi casa, señora, y dará una demostración de ahorrativa
¡NO CONFUNDIRSE!
Casa Bajo, número 63 HUESCA

¡Labradores, Agricultores!

¿Queréis sembrar semilla de alfalfa procedente de Murcia garantizada y descoscutada? En el Almacén de Cereales de DON VICENTE RUIZ la encontraréis a precios sumamente económicos.

Plaza Alfonso el Batallador (Antes Corralaza)

Libros de gran utilidad

- Ortografía española. Método fácil y rápido indispensable para oposiciones. Por Luis Huerta. . . 5'00 ptas.
- Contabilidad comercial, por Luis Torón . . . 7'00
- Código de etiqueta y distinción social, por el duque de Camposol. . . 6'00
- Cómo se enseña el dibujo y las bellas artes en la escuela, por Lorenzo Gascón. . . 8'00
- Manual del automovilista; con 750 páginas de texto ilustrado, con infinidad de grabados, por G. Pedretti. . . 13'00
- Manual del torneó mecánico. Guía práctica para la construcción de tornillos, engranajes y ruedas helicoidales, por Salvador Dinaro. . . 7'00
- Cirugía menor y vendajes. Manual para practicantes, internos de clínicas y enfermeras, por el Dr. Gwynne Williams. . . 10'00
- La Fotografía. Manual auxiliar para el aficionado, por G. Muffone. . . 10'00
- Aparejador albañil. Guía práctica, para la organización, replanteo y ejecución de las obras, por J. F. Oultram. . . 7'00
- Fabricantes de ladrillos, por J. Van Bük. . . 7'00
- El Constructor de casas, por Carlos Levi. . . 13'00
- La Cocina clásica española. Noticias, observaciones, consejos, advertencias útiles y preparación de toda clase de guisos, por Alberto León. . . 5'00
- Dulces y helados, por Ignacio Domenech. . . 2'00
- Nuevas conservas y dulces por Ignacio Domenech. . . 4'00

Venta: imprenta de LA TIERRA-Villahermosa, 12, Huesca

BUREAU GENERAL DE ESPAÑA
 (R.illy-Baillyere - Huesca)
 En su nueva oficina ha sido presentado a
4 TOMOS
 que contienen un total de 2.500 páginas en cuatro tomos
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
 Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Producciones de España y Portugal y una extensa Sección Extra-juzg con datos de todos los países del Globo.
 Precio de un ejemplar completo: 20 Ptas. Franco de portes en toda España.
GRATIS EN EL AVISO
DE LAS OBRAS LA TIERRA DE LAS PROVINCIAS
Agencias Bailly-Baillyere y Hiera Reunidos, S. A.
 Sitios: Granados, 20 y 22 - BARCELONA

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
 No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

NITRATO DE CHILE

SERVICIO AGRONÓMICO

Avenida Pi y Margall, núm 16 MADRID